

学校成功举办“新质生产力背景下技能竞赛工作高质量发展”座谈会

为深入贯彻党的二十届四中全会关于“深化现代职业教育体系建设”的重要部署，落实“技能成都”建设要求，积极服务新质生产力发展需求，推动技能竞赛工作提质增效，12月3日，学校成功举办“新质生产力背景下技能竞赛工作高质量发展”座谈会。本次座谈会特邀广东省级督导员、广东省机械技师学院副校长刘新林，全国青年岗位能手、第45届世界技能大赛制造团队挑战赛金牌获得者曾祥博两位专家到校交流指导。会议由学校党委委员、副校长杜洁主持，各专业二级学院教学副院长、竞赛项目教练及学生处、教务处、质量办等相关职能部门处室及语文、体育、思政教研室相关人员共计30余人参会。



杜洁副校长在致辞中首先对两位专家的莅临表示热烈欢迎。她指出，本次座谈会既是学校《匠师讲堂》第13期开讲，更是我校推进“大国工匠进校园”的年度重磅实践。她强调，在新质生产力加速发展的时代背景下，高技能人才已成为推动产业转型升级和实现高质量发展的核心支撑；号召全体教师把竞赛标准转化为教学标准，把竞赛经验转化为育人方案，推动我校技能竞赛育人工作高质量发展。



在经验分享环节，刘新林副校长结合广东省机械技师学院“12年12金”的世赛征战历程，深入剖析了技能竞赛与人才培养深度融合的协同机制和创新做法。他指出在新质生产力引领下，职业院校必须紧密对接产业前沿需求，强化校企合作、深化产教融合，将其作为专业优化与师资能力提升的关键路径。曾祥博老师则以“从技校学生到世界冠军”的

成长经历为主线，生动诠释了“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越”的工匠精神内涵。他鼓励在场教师敢于突破自我，积极投身竞赛实践和研究，在挑战中锤炼教学能力和专业技能。



随后的教师交流环节气氛热烈，与会教师围绕技能竞赛与职业教育融合路径、竞赛资源开发、教练团队建设、选手梯队建设、选手心理调适等内容，与两位专家展开了深入交流和研讨。大家纷纷表示，将以此次学习为契机，把专家经验转化为教学和竞赛实践的新动力，不断提升育人水平，为学校高素质技术技能人才培养作出更大贡献。



本次座谈会由质量管理办公室主办，不仅为教师搭建了与职教专家、大国工匠对话的高端平台，更实现了竞赛理念与专业发展的深度融合交流。学校将以此次座谈会为契机，进一步深化教育教学改革，优化技能竞赛体系，为培养更多契合新质生产力需求的高素质技术技能人才注入强劲动力。

